Lista de Exercicios

Matematica

a AprovaTotal

Exercicio 1
2 -3 -2 5 -1
A=13 5 0 E=|1 9 0
Dadas as matrizes 0 1l 2 1 31,
resultado da soma: #12 T bay é:

a) 4
b) -4
c)2
d)-2
e)3

Exercicio 2
(G1 - ifal 2016) A matriz A;;(2 x 3) tem elementos definidos pela
expressdo a;; = i3—

‘f %)
0 25}
-3 235

42. Portanto, a matriz A é:

D -1 —2)
e) 1 R
Exercicio 3

(Uel 2011) Uma industria utiliza borracha, couro e tecido para
fazer trés modelos de sapatos. A matriz Q fornece a quantidade
de cada componente na fabricacdo dos modelos de sapatos,
enquanto a matriz C fornece o custo unitario, em reais, destes
componentes.

barracha courn lecido

2 1 1| modelo 1

Dados:
O= 1 2 0 | modelo 2
2 0 2 | modelo 3

10 | borracha
COURD

30 | tecido

R b

A matriz V que fornece o custo final, em reais, dos trés modelos
de sapatos é dada por:

100

100

V=1]110

e) a0
Exercicio 4

Seja A uma matriz quadrada de ordem 2 e
5 9 2 1
B= [‘l‘l 7 k 3

correto afirmar que:

I. A matriz C € uma matriz quadrada de ordem 2
Il. A matriz C possui 2 linhas e 4 colunas

. Considerando C a matriz tal que C=A.B, é

Ill. N&o € possivel calcular a matriz C, pois o nimero de linhas de

A é diferente do nimero de colunas de B.

Estdo corretas as afirmativas:

a) | apenas.
b) Il apenas.
c) I e lll apenas.
d) Il e lll apenas.

Exercicio 5
Calcule o determinante da Matriz A

cos 90°

—3 log 1
A= (‘sen a0 —2x 2x — 1)
og 10 x 5

Obs.: Considere z = é

a)-10
b) 15
c) 30
d) -30

Exercicio 6
(Uece 2010) Se n € um numero inteiro positivo e X é a matriz
1 00

1 20
11 3
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, entdo o valor do determinante da matrizY = X" é

7

1711



)
b)
)

d)

S

o

271
311
67’L
g’ﬂ
Exercicio 7

(Unisc 2017) Dadas as matrizes A = Ll)’ ﬂ e B= {_1 2} , 0

determinante da matriz A- B é

a) 4
b) 6
c) 8
d) 12
e) 27

Exercicio 8
(Uerj 2017) Observe a matriz:

[3+t 74}
3 t—4

Para que o determinante dessa matriz seja nulo, o maior valor
real de tdeve ser igual a:

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4

Exercicio 9
(Ufpr 2014)
marcas A, B, C e D contém diferentes quantidades de trés
nutrientes, medidos em miligramas por quilograma,
indicado na primeira matriz abaixo. O criador decidiu misturar os

quatro tipos de racdo para proporcionar um alimento adequado

para seus cdes. A segunda matriz abaixo da os percentuais de

cada tipo de racao nessa mistura.

ercentuais da mistura
A B ¢ b P

. A [35%
nutriente 1 | 210 370 450 290 B | 25%
nutriente 2 [340 520 305 485 o 30;
nutriente 3 [ 145 225 190 260 ’

D L10%

Quantos miligramas do nutriente 2 estao presentes em um
quilograma da mistura de ragoes?

a) 389 mg.
b) 330 mg.
c) 280 mg.
d) 210 mg.
e) 190 mg.

Exercicio 10
(G1 - ifal 2016) O valor do determinante abaixo:
CoS T

—Sen x

7

sen x COST

Um criador de caes observou que as ragoes das

como

)
—_

)1
b)
c)sen 2z
d)tg 2z
e)cos’r — sen’x.

cos 2.

Exercicio 11
1 1 2
A —_—
).

(Esc. Naval 2013) Sejam -3 0

B =(i D_z 5_3)

A pela matriz B'é

g 2 10
-8 6 0
at2l -21 -6

e B'a transposta de B. O produto da matriz

o
5]
L=
=
[=}

,-—-‘,-—-\I,-";"-H,-—-\
Ln
L=
==
-""-—-""-

I =

e)

Exercicio 12

( 1 a] (b —1)
(Eear 2016) Se *—1 24 ¢ *x 2k s3o matrizes opostas, os
valores de a, b, x e k sdo respectivamente

a1 -1,1, 1
b) 1, 1, -1, -1
o1 -1, 1, -1
d)-1,-1, -2, -2

Exercicio 13
(Uern 2012) Sejam as matrizes
2 3 4 0
M= 0] N= e P=M-NEN-M.
[_1 [1 5 O menor
elemento da matriz P é

a)-7.
b) - 1.
c)-b5.
d) 2.

Exercicio 14

(Unicamp 2016) Em uma matriz, chamam-se elementos internos
aqueles que n3o pertencem a primeira nem a ultima linha ou
coluna. O nimero de elementos internos em uma matriz com 5
linhas e 6 colunas é igual a

a) 12
b) 15.
c) 16.
d) 20.

Exercicio 15
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1 -1 1
(Eear 2016) Para que o determinantedamatriz | 1 0 b |seja
1 2 1

3, 0 valor de b deve serigual a

a) 2
b) 0
c) -1
d) -2

Exercicio 16
a=[; 1l

e A é invertivel, entdo

(Unicamp 2015) Considere a matriz onde ae bsao

-
numeros reais. Se AT =4

a) a=1e b=1.
b) a=1e b=0.
c) a=0e b=0.
d) a=0e b=1.

Exercicio 17

Considere a matriz A = [a;;] de ordem 4x4,em que a;=0sei#je

aj=1lsei=]
E correto afirmar que:

01) A matriz A é uma matriz quadrada
02) A matriz A é uma matriz identidade

04) O elemento Azz =1

08) O elemento G2z = Qag

16) O elemento %33 = 0
Exercicio 18
i i j-! = 2 D ]
(Ufc 2009) O valor 247 +4B° quando 0 -20 ¢
0 -1
B =
[1 0 ] €igual a:

a) ©
b) t
c*

d) -

Sh S OO0 Sk
= = O == o T

e)

Exercicio 19

(Uel 2015) Uma reserva florestal foi dividida em quadrantes de
1 m2?de drea cada um. Com o objetivo de saber quantas
samambaias havia na reserva, o numero delas foi contado por
quadrante da seguinte forma:
MNlmero de samambaias Nlimera de

por quadrante quadrantes

. - 81
12
7
By =16
14
6
J _3_

Arg =

O UL e G B O

0O elemento ®f da matriz A corresponde ao elemento b[-f da
matriz B, por exemplo, 8 quadrantes contém O (zero) samambaia,
12 quadrantes contém 1 samambaia.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a operacao
efetuada entre as matrizes A e B, que resulta no nimero total de
samambaias existentes na reserva florestal.

a).-flfxE
b)Efof
C)AxE
d),f!f+ri?r
oA +E

Exercicio 20

[b 0 ¢ b c c
Determinantes |b a d|= —2,entdoovalorde|b a+d d|é
0 0 ¢ 0 c c

a)0
b) -1
c) -2
d) -4
e) -8

Exercicio 21
(Unicamp 2017) Sendo a um ndmero real, considere a matriz

(o 1)
0 -1/ Entdo, 42017 ¢igual a

Q
-

c

(g
—

a

= i =N e =T ]
|
HF—'I
Qo —

— e,

017
-1 J

2

Exercicio 22

(ta 2016) Se M:{l _1] e N:[21

MNT —M~'Néiguala

Q
-
—
oot ol o e oo

[ BN CY ISCRN O 5 ) (04

|

S
[ —|
_
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Exercicio 23
(Uern 2015) Considere a seguinte operacao entre matrizes:

G 3=

K é:

. A soma de todos os elementos da matriz

a) 1.
b) 3.
c) 4.
d) 7.

Exercicio 24
(Ueg 2019) A matriz triangular de ordem 3, na qual a;; = 0 para
i>jea;=4i—5j+2parai<jérepresentada pela matriz

1 -4 -9
()
a0 0 -1

1 —4 -9
63
by “0 0 0

1 0 0
(—4 0 n)
o \—9 -5 -1

Exercicio 25
(Fgvrj 2012) Seja X a matriz que satisfaz a equagdo matricial X.A

= B, em que:
_r 1
a=[5 ,
e

B=[g s3]

Ao multiplicar os elementos da matriz X, obteremos o niimero:

a)-1
b) - 2
c 1l
d) 2
e) 0

Exercicio 26
Sobre o calculo do determinante de matrizes, assinale a
alternativa correta:

a) Quando duas linhas sdo proporcionais, entdo o determinante é
diferente de zero.

b) O determinante de matriz A é igual ao determinante da matriz
At

c) Ao trocarmos de posicao duas colunas paralelas o valor do
determinante nao sofre alteracdo.

d) Ao trocarmos uma linha por uma combinacao linear dela com
outra linha, alteramos o sinal do determinante.

Exercicio 27
(Efomm 2017) Determine uma matriz invertivel P que satisfaca a

equacio P71. A= [5 0}sendoA: [1 _2].
0 -2 3

3
R
a)P: 3 9
2 _2
-3 9
o) P— 2 10
6 —15
9P 2 10
0|3 -3
r_2z _2
dpP=| ? 3]
_L 3
- 9 3
T
_ 5
e) P= s 3
-5 2

Exercicio 28
Considerando:

a b ¢ 2a 2b 2c a b 0
d e fl= 3, A= 12d 2 2f|e B=|c e 0
g h 1 29 2h 2t g f 0

A soma dos determinantes das matrizes A e B é:

a) 50
b) O
c) 24
d) 9
e) 6

Exercicio 29
(Uece 2017) Uma matriz quadrada X = (a;;) é simétrica quando

1 2 3
a;;j=aji. Se o determinante da matriz simétrica M = | » 1 Yy
z w 1

éigual a 8, entdo, o valor da soma x+y+z+w pode ser

a) 9ou 11.
b) 9ou 25.
c) 11ou 25.
d) 9ou 13.

Exercicio 30
Calcule a soma dos determinantes das matrizes A e Bt:

https://www.biologiatotal.com.br/medio/matematica/exercicios/matrizes/ex.6-matrizes-e-operacoes-com-matrizes 4/11



k 4 3 8
Ao 1 3 tgl5° 6
0 11 —5 22

en 1152 5 67 10

e

2 5

B=[y 3

a) 2

b) 3

c) 4

d) 5

e) 6

Exercicio 31
(Fgv 2013) Sabendo que a inversa de uma matriz A é

A= [_35 _31]

matricial X* A=B, em que

e que a matriz X é solugdo da equagdo
B=I[8 3l

soma dos elementos da matriz X é

podemos afirmar que a

a) 7
b) 8
c)9
d) 10
e) 11

Exercicio 32

=[]

€ a matriz inversa da matriz A, podemos concluir

(Fgv 2016) Dada a matriz
-1 _J2 -1
A= [5 3 ]

que a matriz X, que satisfaz a equacao matricial A.X=B, tem como

e sabendo que a matriz

soma de seus elementos o numero

a) 14
b) 13
o) 15
d) 12
e) 16

Exercicio 33

2 0 —1
(Ufsj 2013) A matrizinversade A= |2 1 10| é
0 0 -1

-2 0 1
aA=|-2 -1 -10
0o 0 1
M1 =
2 0 2
bA=1-1 1 11
[0 0 -1
r2 2 07
J)A=]10 1 0
-1 10 -1
-2 -2 0
d)A = 1 0
L1 —10 1]

Exercicio 34
1 1

A=
(Pucrs 2015) Dada a matriz [1 1Y ¢ a funcdo £ definida no
conjunto das matrizes 2x2 porf{X} = X* - 2%, entdo f(A) é

-1 -1
[—1 -1

oo d
Al
2 2
e
[3 3
e) 3 3

Exercicio 35

(S1 - ifce 2020) As matrizes X e Y sdo quadradas e de ordem 2.
3 O] e que X:[Zl
0 3 0
concluir que a soma dos elementos da primeira linha da inversa
de Y vale

Sabendo que X-Y:{ 713] podemos

a) 18.
b) 6.
c) 21.
d) 3.
e) 0.

Exercicio 36

. (Epcar (Afa) 2018) Sejam ae b ndmeros positivos tais que o

1 0 0 -1
. .12 a O
determinante da matriz . 1 b vale 24.
0 0 0 1
Dessa forma o determinante da matriz {\/b \/2} éigual a
3 Ja
a)0
b)6
c)—6
d)\/6

Exercicio 37

(G1 - epcar (Cpcar) 2020) Um jogo consiste na disputa de dois
adversarios que, em um tabuleiro quadrado, dividido em outros
quadrados menores e congruentes, conforme figura abaixo,
devem conseguir alinhar VERTICALMENTE, HORIZONTALMENTE
ou em DIAGONAL, quatro algarismos iguais.

Tabuleiro do jogo

Cada jogador, apds escolher o algarismo com o qual ird preencher
os quadrados menores, escreve um numero por vez, em qualquer
quadrado menor do tabuleiro, e passa a vez para o adversério.
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Vence o primeiro que alinhar os quatro algarismos iguais.

No quadrado abaixo, estdo registradas, numa partida desse jogo,
as jogadas de Lucas, que escolheu o algarismo 5 e as jogadas de
Mateus, que escolheu o algarismo 7.

7|7
7|7
[ 5
7 5

Analise cada proposicao abaixo quanto a ser (V) Verdadeira ou
(F) Falsa.

w

i

TEaTaLE

() Se o préximo jogador for Lucas, ele ndo terd chance de
ganhar o jogo, nessa jogada.

() Se o proximo jogador for Mateus, entdo, para garantir a
vitéria nessa jogada, ele podera escrever o algarismo 7 em duas
posicoes.

() Se Mateus for o préximo a jogar e NAO escrever o algarismo
7 em um quadrado que dé a vitdria a ele, entdo, Lucas podera
ganhar a partida na jogada seguinte a de Mateus.

Sobre as proposicées, tem-se que

a) apenas uma é falsa.

b) todas sdo verdadeiras.
c) apenas duas sao falsas.
d) todas sao falsas.

Exercicio 38
Determine o valor de b sabendo que o determinante da matriz A
éigual a 75:

w o O N
= O W ot
= © o <o
N = O =

a) 3
b) 5
c)8
d) 12
e)-12

Exercicio 39
(Uece 2016) Sobre a equacdo detM= -1, na qual M é a matriz
1 2 z

2 z 1
r 1 =z

e detM ¢é o determinante da matriz M, pode-se

afirmar corretamente que a equacao

a) ndo possui raizes reais.

b) possui trés raizes reais e distintas.

) possui trés raizes reais, das quais duas sdo iguais e uma é
diferente.

d) possui trés raizes reais e iguais.

Exercicio 40
Calcule o determinante da matriz B:

1 0 2 1

At oz 1
3 -2 4 0
1 0 5 2

a) 21

b) 26

c) 56

d) 52

e) 75

Exercicio 41
(Famema 2018) Considere as matrizes

1 2
A:(aij)gxg,coma,-j:%—j,B: 0 —1leC= <_m
3m

m2—-1 2

m um numero real. Sabendo que C=A-B, entdo det Cé igual a

a) 0.
b) -12.
c) -8.
d) 6.
e) -4.

Exercicio 42

(Espcex (Aman) 2018) Uma matriz quadrada A, de ordem 3, é
{i —josei=]

o= = I

definida por ' (-1, sei=j

det( A

~ -l} [
Entao éigual a:

Exercicio 43

cosd 2 senf
(G1 - ifce 2014) Considere a matriz A = 3 1 3

—senf 0 cosf
Sabendo-se que senfl = —cosf, em que 0 < 0 < 2w, 0

determinante da matriz inversa de A, indicado por Det Al vale:

a) - 1.
b) 0.
c) 1.
d) 2.
e)-5.

Exercicio 44
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a f g fa g
Sendo|b e h|=4,0valorde|2¢ 2b 2h|é:
c d 1 d ¢ 1
a) 4
b) -4
c)8
d) -8
e) -16

Exercicio 45

(Mackenzie 2015) Se
0 0 o
C= [D 0 [}]
D 0 Oeosinteiros xe ys3o tais g
A +x-A+y-B=C

entao:

a) x=0
b) x=1
c) x=-2
d) x=-1
e) x=2

Exercicio 46

2 6 18
12 4
O determinante da matriz A = 3 8
0 0 O
1 0 O

a)0
b) -12
c) 12
d) 72
e)-72

Exercicio 47
Considerando que o determinante da matriz

-1 0 b -1
2 -1
A= vale 0, o valorde b
1 1 2
0 0 1 4
a)0
b)2
5
C)*E
1
e)—2

Exercicio 48
(Udesc 2019) Dadas as matrizes:

2 1 -1 3 1 3 o
1 4 -2 -
A=13 5 o (1)’B: 4ol ’C’[
B 2 3 -2
-1 0 2 1
=[2]
det(A)-det(B) , . .
o valor de 0 dei(D) © igual a:
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ue

54
192

‘
e:

a) 0

b) 15
c) 20
d) 10
e) 25

Exercicio 49

(G1 - ifsul 2017) A temperatura da cidade de Porto Alegre — RS
foi medida, em graus Celsius, trés vezes ao dia, durante 6 dias.
Cada elemento a;; da matriz

94 81 124 157 13 11,
A= [12,2 10,5 15 18,2 14,2 13.1
15,7 13,2 175 21 163 185

corresponde a temperatura observada no tempo 7 do dia 5. Com
base nos dados da matriz A, analise as seguintes proposicées:

I. A temperatura minima registrada estad na posicdo ai,.

Il. A maior variacao de temperatura registrada entre os tempos 1
e 2 aconteceu no primeiro dia.

Ill. A temperatura maxima registrada esta na posicao asy.

Estdo corretas as afirmativas

a) | e lll apenas.
b) | e Il apenas.
c) Il e lll apenas.
d) I, el

Exercicio 50

(Famerp 2017) No estudo da dindmica de populagdes é comum
ser necessario determinar o nimero real A na equacdo

det(M — X\I) = 0 em que M é uma matriz quadrada, I é a matriz
identidade, da mesma ordem de M, e detrepresenta o
determinante da matriz (M —\I).

0 17 2
Se, em um desses estudos, tem-se M=|2 0 0], ovalor
1 0 0

positivo de X é igual a

a) 5.
b) 8.
c) 9.
d) 12
e) 6.

Exercicio 51
Para quaisquer matrizes A e B quadradas de mesma ordem e
invertiveis, é correto afirmar que:

0L)det(4-B1) = 52

Exercicio 52

7M1



(Udesc 2016) Dadas as funcdes reais f(z) =z e g(z) =z —1 as

matrizes A e Btais que A = (a;;)2,2 em que

o = g(i} +97' () se i<

(j—i) sei=j =i

{;ng{i-;’}, 5@ i =j

1 - - .
(f — 2i). s 1 =] geterminante da matriz A-B &

a) 174
b) 1.042
¢) 58

d) 134
e) 26

Exercicio 53
(G1 - ifsc 2011) Sobre as propriedades da matriz transposta,
considere as sentencgas abaixo:

A+ B) =4 +BF
n, (4B)* = A"B*

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a sentenca Il é verdadeira.

b) Apenas a sentenca lll é verdadeira.

c) Apenas as sentencas | e |l sdo verdadeiras.
d) Apenas as sentencas Il e lll s3o verdadeiras.
e) Apenas as sentencas | e lll sdo verdadeiras.

Exercicio 54

2 3 4 a
0 20

(Epcar (Afa) 2011) Sendo 11 b =70, o valor de

-1 0 2 ¢
4 3 2 a
2 0 0 0 .
1 -1 3 b
7 -1 0 b+3c
a) 280
b) O
c)-70
d)-210
Exercicio 55

1 1 1
O determinante da matriz R = | log5 log50 log500
(log5)®  (log50)® (log500)*

dado por:
a)0
b) 1
c)2
d)3
e) 4

é

Exercicio 56
Sobre as matrizes:

6 3 4 6 5 8 B -3 4
A=|0 5 1,B=|5 5 1]eC=]3 5 1
0 b 8 1 o -4 -1 8

E correto afirmar que:

I. A matrizes A e B s3o matrizes simétricas

Il. A matriz A é uma matriz triangular inferior
Ill. A matriz C é antissimétrica

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a sentenca | é verdadeira.

b) Apenas a sentenca Ill é verdadeira.

c) Apenas as sentencas Il e lll sdo verdadeiras.
d) Todas as alternativas sao verdadeiras.

e) Todas as alternativas sdo incorretas.

Exercicio 57
(Udesc 2017) Sejam A e B duas matrizes tais que

sen(z) 2 3 2 4 i
A=| -1 =2 1 |eB=|71 _g 1
= sen(z) -1 3 6 -3

O conjunto solugdo para que o determinante da matriz A - B seja
igual a zero é:

m€R|m:%+2koum: 5—;+2k7r},comk€Z.

z €Rlz = 5—g’+2kﬂ'oux: %-}—2]{:7{},001"@ kelZ.
z €R|z = 7—g+2kﬂ'oum: %+2k7r},comkez.
e){m eERjz = 5—6” +2kmoux = 1—? +2k7r},com keZ.

Exercicio 58
(Espcex (Aman) 2014) O elemento da segunda linha e terceira

1 0 1
coluna da matrizinversadamatriz | 2 1 o] &
01 1
2
a)g
3
b)g
c)0
d)—2
1
6)75

Exercicio 59

(Uem 2017) Em uma regido, populagdes de espécies de insetos
pertencentes as ordens Hymenoptera (abelhas, E;, e formigas,
E,) e Isoptera (cupins, E3) vivem em trés locais diferentes (1, 2 e
3), com os organismos de cada populacao mantendo algum grau
de cooperagao e de divisao de trabalho. Considere a matriz que
representa o ndimero de populacdes desses insetos, em que a
entrada a;; dessa matriz é a populagdo da espécie E; no local i, e
assinale o que for correto.
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24 19 21
15 11 18

12 16 14

01) O ndmero de populagdes de insetos dessa regido é 150.
02) A quantidade de populacées de cupins dessa regido é 53.
04) Nessa regido, o nimero de populacdes de insetos
pertencentes a ordem Hymenoptera é 97.

08) As populacoes de abelhas, de formigas e de cupins sao
exemplos de espécies coloniais.

16) As populacbes de abelhas, de formigas e de cupins
constituem parte da comunidade dessa regiao.

Exercicio 60

(Unesp 2016) Um ponto P, de coordenadas (z,y) do plano

cartesiano ortogonal, € representado pela matriz coluna [ }
Yy

( GABARITO )

Exercicio 1
e)3

Exercicio 2
(D -3 —8)
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Exercicio 3
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V=110
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Exercicio 4
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b) Il apenas.
Exercicio 5
b) 15
Exercicio 6
c)6™
Exercicio 7
a) 4
Exercicio 8
a) 1
Exercicio 9
a) 389 mg.

Exercicio 10

a)l.

assim como a matriz coluna [ representa, no plano cartesiano
Y

ortogonal, o ponto P de coordenadas (z,y).Sendo assim, o

o [5] ¢ ome mae
. € uma matriz

0 Yy

coluna que, no plano cartesiano ortogonal, necessariamente

e - 0
resultado da multiplicacao matricial L

representa um ponto que é

a) uma rotacao de P em 180° no sentido horario, e com centro em
(0, 0).

b) uma rotagdo de P em 90° no sentido anti-horario, e com centro
em (0, 0).

c) simétrico de P em relacdo ao eixo horizontal z.

d) simétrico de P em relacdo ao eixo vertical y.

e) uma rotagdo de P em 90° no sentido horario, e com centro em
(0, 0).

Exercicio 11

(—1 11)
d) 20 10
Exercicio 12
o1 -1, 1, -1
Exercicio 13
a)-7.

Exercicio 14

a) 12.
Exercicio 15
b) 0
Exercicio 16
b) a=1e b=0.
Exercicio 17

01) A matriz A é uma matriz quadrada
02) A matriz A é uma matriz identidade

08) O elemento Q22 = Qag

Exercicio 18
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Exercicio 19
t
a)A * B

Exercicio 20
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Exercicio 25
b) -2
Exercicio 26

b) O determinante de matriz A € igual ao determinante da

t
matriz A .
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e) P=
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Exercicio 28
c) 24
Exercicio 29
b) 9ou 25.
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e) 6
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a)7
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b) 13
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Exercicio 34
K
b) ‘0
Exercicio 35

b) 6.

Exercicio 36
d)6
Exercicio 37

a) apenas uma é falsa.
Exercicio 38

c)8

Exercicio 39

) possui trés raizes reais, das quais duas sdo iguais e uma é
diferente.

Exercicio 40
d) 52
Exercicio 41
b) -12.
Exercicio 42

d)

=

Exercicio 43
c) 1.
Exercicio 44
d) -8
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c) x=-2
Exercicio 46
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Exercicio 47
c) — g
Exercicio 48
b) 15
Exercicio 49

d) I, 1lelll.

Exercicio 50
e) 6.

Exercicio 51

det(A)

det(B) *
02)det(A) = det(A")
04)det(A). det(B) = det(A.B)

01)det(A-B) =

Exercicio 52
c) 58

Exercicio 53

c) Apenas as sentencas | e |l sdo verdadeiras.
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Exercicio 54
d)-210
Exercicio 55

c)2

Exercicio 56

e) Todas as alternativas sdo incorretas.

Exercicio 57

d){:c eR|z = %T +2kmoux = HT” +2k7r},com keZ.

Exercicio 58

a)

w I

Exercicio 59

01) O nimero de populacdes de insetos dessa regido é 150.

02) A quantidade de populacées de cupins dessa regido é
04) Nessa regido, o nimero de populacdes de insetos
pertencentes a ordem Hymenoptera é 97.

16) As populacdes de abelhas, de formigas e de cupins
constituem parte da comunidade dessa regido.

Exercicio 60

b) uma rotacdo de P em 90° no sentido anti-horario, e com
centro em (0, 0).
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